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Crise and the transformations of labour
Georgia PETRAKI, professor, Panteion University
Capitalism has extraordinary ability to survive the crises that periodically threaten to destroy it, by generating new commodities. it finds fresh areas of life to bring within its scope, generating new forms of production of new goods and services for which new markets can be created. These phases are often associated with the diffusion of new technologies. The new commodities have been generated by drawing into the market even more aspects of life that were previously outside the money economy. Taking into account the vast new fields of commoditisation  that capitalism does not only survive its periodic crises, but emerges from each with renewed vigour, and a new armoury of resources to bring to re-establishing its relationship with labour on fresh terms.  Nevertheless, it is hard to deny that there are certain moments when new phenomena reach a critical mass that brings qualitative, as well as quantitative, change. Social and economic changes, and the technological innovations with which they are so often intimately entangled, tend to follow a similar path. I contend that we are now living in a period in which a series of mutually reinforcing economic, political and technological factors have brought about just such a sea change in the character of work. I do not wish to suggest here that all work has changed. My argument is, rather, that a range of features of work that were regarded in previous periods as exceptional or unusual are now taken for granted by a growing proportion of the population and, in the process, expectations of what “normal” working behaviour should be have also been transformed.

In this paper I’ll discuss 2 relatives’ issues: the digitalisation of the work and the rise of platform labour. 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Ο καπιταλισμός έχει εξαιρετική ικανότητα να επιβιώνει στις κρίσεις, που απειλούν περιοδικά να τον καταστρέψουν, δημιουργώντας νέα προϊόντα. Ακριβώς στο σημείο που η λογική της επέκτασης φαίνεται να δημιουργεί έναν κορεσμό των αγορών και μια επακόλουθη κρίση κερδοφορίας, βρίσκει φρέσκα τμήματα της ζωής, δημιουργώντας νέες μορφές παραγωγής καινούργιων αγαθών και υπηρεσιών για τα οποία μπορεί  να δημιουργηθούν νέες αγορές. Οι φάσεις αυτές συνδέονται συχνά με τη διάδοση νέων τεχνολογιών. Στις αρχές του εικοστού αιώνα, για παράδειγμα, η εξάπλωση της ηλεκτρικής ενέργειας προκάλεσε ένα κύμα νέας ανάπτυξης βασικών προϊόντων που ΑΦΟΡΟΎΣΑΝ στην ΟΙΚΙΑΚΗ  εργασία (όπως ηλεκτρικές σκούπες, πλυντήρια ρούχων και ψυγεία) ή την ψυχαγωγία (όπως ραδιόφωνα, προβολείς ταινιών ή φωνογράφοι -και τις ταινίες και τα αρχεία που τους παρείχαν περιεχόμενο). Αυτή η διαδικασία απορροφώντας όλο και περισσότερες δραστηριότητες από την ιδιωτική σφαίρα της άμεσης διαπροσωπικής αλληλεπίδρασης εντάσσοντας τις στην αγορά, παράγει νέες μορφές παραγωγής, νέες μορφές κατανάλωσης kai  νέα είδη αμειβόμενης εργασίας.

 Τα νέα προϊόντα έχουν δημιουργηθεί με την προσέλκυση στην αγορά συνεχώς άλλων πτυχών της ζωής που προηγουμένως ήταν εκτός οικονομίας χρήματος ή τουλάχιστον εκείνου του τμήματος που δημιουργούσε κέρδος για τους καπιταλιστές. Πολλά από αυτά τα πεδία συσσώρευσης έχουν αναδυθεί, με διαφορετική μέθοδο, και αποτελούν τη βάση νέων οικονομικών τομέων με  ιδιαίτερες επιπτώσεις στην καθημερινή ζωή, συμπεριλαμβανομένης της εργασίας και της κατανάλωσης.

Λαμβάνοντας υπόψη τους τεράστιους νέους τομείς της εμπορευματοποίησης (Περιλαμβάνουν τη βιολογία, την τέχνη και τον πολιτισμό, τις δημόσιες υπηρεσίες και την κοινωνικότητα) δεν προκαλεί έκπληξη το γεγονός ότι ο καπιταλισμός δεν επιβιώνει μόνο από τις περιοδικές κρίσεις του, αλλά αναδύεται κάθε φορά με νέο σφρίγος και ένα νέο οπλοστάσιο για να αποκαταστήσει τη σχέση του με την εργασία σε νέους όρους.

1. Περιοδολόγηση των σχέσεων κεφαλαίου εργασίας (από το τέλος του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου)
 Για να κατανοήσουμε τι αλλάζει στη σχέση μεταξύ κεφαλαίου και εργασίας είναι ίσως χρήσιμο να κοιτάξουμε πίσω σε προηγούμενες περιόδους. Οποιαδήποτε προσπάθεια περιοδολόγησης είναι βέβαια σχηματική. Η εστίαση της προσοχής σε μια στιγμή ρήξης συνήθως συνεπάγεται την υποβάθμιση των στοιχείων συνέχειας που παραμένουν και δεδομένου ότι οι σπόροι κάθε νέου φαινομένου βρίσκονται στην προηγούμενη περίοδο, είναι σπάνιο η στιγμή της γέννησής του να είναι ακριβής. Ωστόσο, είναι δύσκολο να αρνηθούμε ότι υπάρχουν ορισμένες περίοδοι, όταν  τα νέα φαινόμενα φτάνουν σε μια κρίσιμη μάζα, τόσο ποιοτικής όσο και ποσοτικής αλλαγής. Οι κοινωνικές και οικονομικές αλλαγές, καθώς και οι τεχνολογικές καινοτομίες με τις οποίες είναι τόσο συχνά εμπλεγμένες, τείνουν να ακολουθούν μια παρόμοια πορεία.

 Θα υποστηρίζω ότι τώρα ζούμε σε μια περίοδο κατά την οποία μια σειρά οικονομικών, πολιτικών και τεχνολογικών παραγόντων που αλληλοεπηρεάζονται έχουν επιφέρει μια σημαντική αλλαγή στο χαρακτήρα της εργασίας. Δεν θεωρώ ότι όλες  οι εργασίες  έχουν αλλάξει. Το επιχείρημά μου είναι ότι μια σειρά χαρακτηριστικών της εργασίας που θεωρήθηκαν σε προηγούμενες περιόδους ως εξαιρετικές ή ασυνήθιστες θεωρούνται σήμερα δεδομένες από ένα αυξανόμενο ποσοστό του πληθυσμού ενώ συγχρόνως μεταμορφώνονται οι  προσδοκίες για το ποια είναι η «κανονική» συμπεριφορά στην εργασία.
Απλοποιώντας σημαντικά, προτείνω να δούμε τις σχέσεις κεφαλαίου-εργασίας σε τρεις περιόδους από το τέλος του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέμου ενώ τώρα διανύουμε μια τέταρτη περίοδο(υπάρχουν, φυσικά, πολλές εξαιρέσεις και αντιπαραδείγματα).

Η πρώτη από αυτές τις περιόδους, η οποία εκτείνεται περίπου από το 1945 έως το 1973, αποκαλέστηκε «μεταπολεμικό Κεϋνσιανό κράτος πρόνοιας», «Χρυσή Εποχή του Καπιταλισμού», «Φορντισμός» ή «Les Trente Glorieuses» (ένδοξη τριακονταετία). Η πετρελαϊκή κρίση του 1973 μπορεί να θεωρηθεί ότι σηματοδοτεί το τέλος αυτής της περιόδου και την αρχή της επόμενης, που χρονολογείται περίπου από τα μέσα της δεκαετίας του 1970 έως τα τέλη της δεκαετίας του 1980 . Η αποβιομηχανοποίηση έφερε διαρθρωτική ανεργία σε ορισμένες περιφέρειες, αλλά το μοντέλο της «σταθερής δουλειάς» εξακολουθούσε να βρίσκεται σε ισχύ. Στην παγκόσμια Δύση, οι συνδικαλιστικές οργανώσεις παρέμειναν ισχυρές σε πολλές περιοχές, με απώλειες σε ορισμένους τομείς αντισταθμισμένους από κέρδη σε άλλους, ιδίως στον δημόσιο τομέα και στις βιομηχανίες υπηρεσιών που απασχολούσαν μεγάλο αριθμό γυναικών και μειονοτήτων, οι οποίοι όλο και περισσότερο διεκδικούσαν ισότητα και τα νέα δικαιώματα. Παρόλο που άρχισε να αναδύεται ένας λόγος για την "άτυπη" απασχόληση, οι θέσεις απασχόλησης θεωρούνταν, εν γένει, ως αντικείμενο επίσημης ρύθμισης και συμβατικής διαπραγμάτευσης.
Η συμβολική αρχή της επόμενης φάσης μπορεί να χρονολογηθεί από την πτώση του Τείχους του Βερολίνου το 1989, αλλά αυτή η ανατροπή συνέπεσε με μια σειρά άλλων πολιτικών, οικονομικών και τεχνολογικών εξελίξεων που μαζί έφεραν μια κλίμακα αλλαγών που δικαιολογούσε την ονομασία της επόμενης περιόδου, περίπου από το 1990 έως τα μέσα της δεκαετίας του 2000, ως μια άλλη ξεχωριστή εποχή στις εργασιακές σχέσεις. Δεν ήταν μόνο ότι το τέλος του Ψυχρού Πολέμου άνοιξε ολόκληρο τον κόσμο ως ένα πιθανό πεδίο συσσώρευσης για το κεφάλαιο (αφαιρώντας τον φόβο ότι οι εργαζόμενοι θα έπεφταν μαζικά στον κομμουνισμό). Συγχρόνως αναπτύχθηκε ένα γενικό κύμα απορρύθμισης, ανοίγοντας το ελεύθερο εμπόριο αγαθών και υπηρεσιών και επιτρέποντας την απρόσκοπτη αδιάκοπη ροή κεφαλαίων, πνευματικής ιδιοκτησίας και πληροφορίας πέρα από τα εθνικά σύνορα σε όλο τον κόσμο.
Η απορύθμιση δεν αφορά μόνο τους εμπορικούς περιορισμούς. Τα νεοφιλελεύθερα καθεστώτα προχώρησαν σε  επίθεση εναντίον των συνδικάτων, μειώνοντας την προστασία της απασχόλησης και ξεκινώντας μια διαδικασία ιδιωτικοποίησης που άρχισε να ανοίγει τον δημόσιο τομέα ως ένα νέο πεδίο κερδοσκοπίας. Εν τω μεταξύ, οι τεχνολογίες πληροφορικής που είχαν αρχίσει να εισάγονται κατά την προηγούμενη περίοδο έφτασαν σε κρίσιμη μάζα, κάτι που τις κατέστησε φθηνότερες και πλέον πανταχού παρούσες. Το παραγωγικό δυναμικό που άνοιξε με την ψηφιοποίηση ήταν περιορισμένο όταν το πεδίο εφαρμογής του περιοριζόταν κυρίως σε συγκεκριμένους υπολογιστές σε συγκεκριμένες τοποθεσίες, αλλά αυτό ενισχύθηκε σημαντικά όταν εγινε δυνατή τη διασύνδεση των μεμονωμένων υπολογιστών με την τεχνολογία πληροφοριών και επικοινωνιών (ΤΠΕ). 
Έτσι δημιουργήθηκαν οι προϋποθέσεις ώστε να αναπτυχθεί ένας παγκόσμιος καταμερισμός της εργασίας στις εργασίες επεξεργασίας πληροφορίας, κατ αναλογία με αυτό που είχε αναπτυχθεί στις μεταποιητικές εργασίες κατά την προηγούμενη περίοδο.

Κατά τη δεκαετία του 1990 σημειώθηκε  σταθερή αύξηση της εξωχώριας  ανάθεσης σε αναπτυσσόμενες περιοχές της Ινδίας και άλλων περιοχών της Ασίας και της Λατινικής Αμερικής, χάρη στη γενική ανάπτυξη των αποκεντρωμένων υποδομών υπηρεσιών που αποσκοπούν στην μεταφορά των δεδομένων, όπως είναι τα τηλεφωνικά κέντρα, αλλά και στην ανάγκη μεγάλης κλίμακας απλής εργασίας λογισμικού που συνδέεται με δραστηριότητες όπως η μετατροπή των ευρωπαϊκών νομισμάτων στο ευρώ, και η εκρηκτική επέκταση του Διαδικτύου. 
Ήταν προς το τέλος αυτής της περιόδου που οι ψηφιακές τηλεπικοινωνίες έγιναν μέρος της λαϊκής καθημερινής ζωής (ακριβώς όπως η χρήση του τηλεφώνου είχε εξομαλυνθεί πριν από μισό αιώνα νωρίτερα). Συγχρόνως, η ιδέα της εργασίας ως κάτι απεριόριστο και "εικονικο" άρχισε να ριζώνει. Με την αυξανόμενη χρήση του ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (το οποίο θα μπορούσε να ελεγχθεί από οποιαδήποτε τοποθεσία), τα καθορισμένα όρια μεταξύ οικίας και εργασίας υποβαθμίστηκαν. Οι νέοι αναμενόταν ολοένα και περισσότερο να πραγματοποιούν απλήρωτη "εργασιακή εμπειρία" προτού εισέλθουν στην αγορά εργασίας. Άλλοι άρχισαν να χρησιμοποιούν το Ίντερνετ για δραστηριότητες που κυμαίνονταν μεταξύ «εργασίας» και «παιχνιδιού». Σχεδόν αόρατα, πολλές από τις παραμέτρους που είχαν ορίσει μια θέση εργασίας σε προηγούμενες περιόδους διαλύονταν, αποσύρονταν.

Αυτή η περίοδος μπορεί να θεωρηθεί ότι τελειώνει απότομα με την παγκόσμια οικονομική κρίση του 2007-2008. Κατά συνέπεια, το τοπίο της απασχόλησης ήταν ξαφνικά πολύ διαφορετικό. Ο συνδυασμός των δραστικών μέτρων λιτότητας με ποσοστά ανεργίας υψηλότερα από οποτεδήποτε από τη Μεγάλη Ύφεση της δεκαετίας του 1930 μείωνε τις επιλογές των νέων που συχνά ήταν υποχρεωμένοι να αποδεχτούν ό, τι τους πρόσφερε η αγορά εργασίας. Αυτή ήταν μια γενιά που είχε μεγαλώσει λαμβάνοντας δεδομένες τις ΤΠΕ ως καθημερινό κομμάτι της ζωής, γνωρίζοντας τα κοινωνικά μέσα, τα online παιχνίδια και τα μηνύματα SMS, όπως οι  παππούδες και οι παππούδες τους είχαν το στυλό και το χαρτί. Και, ακόμη και αν το έργο για το οποίο υπόβαλλαν αίτηση ήταν χειρονακτικό  ή πρόσωπο με πρόσωπο, αναμενόταν να χρησιμοποιούν  τις ΤΠΕ για πράγματα όπως η συμπλήρωση των αιτήσεων και η επικοινωνία με τους εργοδότες. Οι τεχνολογίες πληροφοριών και επικοινωνιών (ΤΠΕ), με άλλα λόγια, είχαν γίνει  το περιβάλλον όλων των εργασιών. Η διάλυση των σαφών ορίων ανάμεσα στην εργασία και τη μη εργασία και η διάβρωση των επίσημων κανόνων που διέπουν την εργασία, ενώ δεν είναι καθολική στις υπάρχουσες θέσεις εργασίας, γίνεται  ολοένα και πιο διαδεδομένη σε εκείνες που δημιουργήθηκαν πρόσφατα. Αυτή η ασάφεια των ορίων δεν είναι καθόλου αποκλειστική της  εργασίας στο διαδίκτυο. Όμως η γενιά που είχε εκπαιδευτεί στην αλληλοδιείσδυση της "διασκέδασης", "της εκπαίδευσης" και της διαδικτυακής επαγγελματικής ζωής  δεν είναι εξοπλισμένη για να αμφισβητήσει τέτοιες αποκλίσεις σε σχέση με τα όρια μεταξύ αυτών των δραστηριοτήτων και της εργασίας σε άλλους τομείς.
2. Εργασία και απασχόληση σε ψηφιακές πλατφόρμες:  μια δίκαιη «οικονομία μοιράσματος» ή η ψηφιακή (εικονική) Άγρια Δύση;


Τα τελευταία χρόνια, αναπτύσσονται πολλαπλές ψηφιακές πλατφόρμες (Airbnb, Uber, κλπ) που παρουσιάζονται  ως νέοι τύποι  μεσάζοντες μεταξύ των πελατών και των όσων προσφέρουν εργασία. Παρέχουν ευκαιρίες σε νέα τμήματα του εργατικού δυναμικού και δίνουν στους καταναλωτές μεγαλύτερη επιλογή με χαμηλότερο κόστος. Η ανάπτυξη αυτών των νέων εταιρειών φαίνεται να ασκεί ένα είδος γοητείας στα ενώ έχει οδηγήσει σε μια μάλλον πολωμένη συζήτηση μεταξύ της εξύμνησης της «συνεργατικής οικονομίας» από τη μια και από την άλλη της καταγγελίας των προβλημάτων που δημιουργεί η «ubérisation» η ουμπεροποίηση θα λέγαμε της εργασίας και της απασχόλησης. Μερικοί  από αυτούς τους νέους οικονομικούς παίκτες έχουν γίνει σε λίγα χρόνια πολυεθνικές επιχειρήσεις, δημιουργώντας τεράστια έσοδα, ενώ στη συνέχεια καθιερώνονται ως σύμβολα της νέας ψηφιακής οικονομίας. Ενώ θεμελιώδες χαρακτηριστικό σε αυτό οικονομικό μοντέλο συναλλαγής που θεωρείται πρωτοποριακό είναι ότι αυτοί που προσφέρουν εργασία είναι μερικές φορές ή και συχνά, ιδιώτες, δηλαδή δεν είναι απαραίτητα μισθωτοί, ούτε κατ 'ανάγκη επαγγελματίες. Διαθέτουν το εργαλείο εργασίας ή πωλούν την εργατική τους δύναμη ως ανεξάρτητοι είτε απευθείας στους καταναλωτές είτε σε έναν μεσάζοντα. 
Ένα παράδειγμα για το πώς λειτουργούν οι πλατφόρμες διαχείρισης της εργασίας μας δίνεται από την ΙΒΜ στη Γερμανία.  Η IBM σταδιακά από το 2012 μείωσε το  βασικό εργατικό της δυναμικό. Από τους περισσότερους από 20.000 εργαζόμενους στη Γερμανία, τουλάχιστον 8.000 έχασαν  τη μόνιμη θέση εργασίας τους και αντικαταστάθηκαν από ευέλικτους εξωτερικούς συνεργάτες.

Το πρόγραμμα, που ονομάσθηκε  "liquid", προέβλεπε ότι η πρόσληψη εξωτερικών εμπειρογνωμόνων πληροφορικής και άλλων ειδικών θα πραγματοποιείται μέσω μιας ειδικά διαμορφωμένης πλατφόρμας στο Διαδίκτυο, με τη μορφή ενός Cloud, ενός σύννεφου.
Έτσι μεγάλο μέρος του σημερινού προσωπικού της IBM, είναι ελεύθεροι επαγγελματίες σε ένα διεθνές "cloud talent". Για να είναι μέρος αυτού του cloud θα πρέπει να αποκτήσουν πιστοποίηση διασφάλισης ποιότητας όπως καθορίζεται από την IBM. Και Δεν θα είναι μόνο η IBM, αλλά και άλλες επιχειρήσεις που έχουν πρόσβαση σε αυτό το ανθρώπινο σύννεφο.

Το "cloud talent"μοντέλο δεν περιορίζεται στην IBM. Οι περισσότεροι εξειδικευμένοι επαγγελματίες της πληροφορικής γνωρίζουν ήδη την "Mechanical Turk" της Amazon, μια αυτοματοποιημένη αγορά εργασίας για απλές λειτουργίες πληροφορικής. Η Top Coder, η μεγαλύτερη πλατφόρμα Internet για προγραμματιστές λογισμικού, έχει ήδη γύρω στα 400.000 "μέλη".
Δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι η IBM επένδυσε τη Γερμανία ως χώρα που πιλοτάρει αυτό το μοντέλο. Από τη μεταρρύθμιση Hartz της κυβέρνησης εργατικής και προνοιακής νομοθεσίας  της  κυβέρνησης Σοσιαλδημοκρατών –Πράσινων (1998-2005), η Γερμανία βρίσκεται στην πρώτη γραμμή στην ανάπτυξη μορφών επισφαλούς απασχόλησης.
Ορισμένες από τις πλέον πιο επιδραστικές πλατφόρμες είναι : Upwork, παγκόσμια πλατφόρμα ελεύθερων επαγγελματιών, Clickworker Εργατικό δυναμικό για "μικρο δουλιές"(micro-jobs), Handy πλατφόρμα για καθάρισμα κατοικιών, Uber συνδέει τους χρήστες με μεμονωμένους οδηγούς, MyBuilder συνδέει τους ιδιοκτήτες σπιτιού και τους ενδιαφερόμενους, Helpling, οικιακή εργασία.
Από τα δεδομένα που υπάρχουν φαίνεται ότι η εργασία πλήθους επεκτείνεται με υψηλούς ρυθμούς και διεισδύει σε διάφορους επαγγελματικούς χώρους. Υπάρχουν σήμερα 4 γενικοί  τύποι πλατφορμών που συνταιριάζουν πελάτες  εργαζόμενους
έναντι αμοιβής. πρώτον, εργασίες πληροφορικής υψηλού επιπέδου που μπορούν να γίνουν και να παραδοθούν ηλεκτρονικά από οπουδήποτε στον κόσμο (το Upwork είναι ένα τυπικό παράδειγμα). Δεύτερον, επαναλαμβανόμενη online εργασία "click work" που μπορεί επίσης να πραγματοποιηθεί ανεξάρτητα από την τοποθεσία (Clickworker είναι ένα τυπικό παράδειγμα). Τρίτον, οι χειρωνακτικές εργασίες συντήρησης πραγματοποιούνται σε χώρους του πελάτη (Το Taskrabbit είναι ένα τυπικό παράδειγμα). και τέταρτον εργασία οδήγησης ή την παράδοσης (ντελιβερι) (Η Uber είναι ένα τυπικό παράδειγμα). Ωστόσο, υπάρχουν ενδείξεις ότι το μοντέλο αυτό εξαπλώνεται σε άλλες διαφορετικές περιοχές στις υπηρεσίες υγείας, διδασκαλίας, στις νομικές υπηρεσίες και σε μεγάλη ποικιλία χειρωνακτικών εργασιών και εργασιών συντήρησης.   
Όπως εχει δείξει η Ούρσουλα Χιούζ που επόπτευσε μια ευρωπαϊκή έρευνα για την εργασία σε πλατφόρμες  σε 5 χώρες η έκρηξη της εργασίας σε πλατφόρμες -  θέτει πραγματικούς κινδύνους για τα πρότυπα απασχόλησης, ιδίως μεταξύ των νέων. Είτε εργάζονται σε σπίτια άλλων ανθρώπων είτε στους δρόμους, ή ως μέρος ενός στρατού αυτοαπασχολούμενων ελεύθερων επαγγελματιών στο σπίτι, το πλήθος των εργαζομένων ανταγωνίζονται για εργασία σε οποιαδήποτε στιγμή της ημέρας -μειώνοντας τα ποσοστά αμοιβής - και χωρίς τα οφέλη που έρχονται με σταθερή απασχόληση. Δεδομένου ότι αυτοί οι εργαζόμενοι χαρακτηρίζονται ως ανεξάρτητοι εργολήπτες, δεν υπάρχει δικαίωμα σε κατώτατο μισθό, υπερωρίες, αποζημίωση εργαζομένων, ασφάλιση ανεργίας ή οποιεσδήποτε άλλες παροχές που καλύπτουν άλλους υπαλλήλους.

Σύμφωνα με ορισμένους αναλυτές οι νέες οικονομικές και εργασιακές πρακτικές μπορούν επίσης να γίνουν αντιληπτές ως μορφές αναζωπύρωσης παλαιών πρακτικών. Η εξωτερική ανάθεση που διευκολύνεται από τις νέες τεχνολογίες μπορεί όντως να συγκριθεί με το «σύστημα εξάπλωσης» ( putting -out system) που χαρακτηρίζει την πρωτοβιομηχανία, όπου ένας «κατασκευαστής» διανέμει τις παραγγελίες και το υλικό που χρειάζονται οι κατ’ οικον εργαζόμενοι, οι οποίοι κατασκευάζουν μέρη ή το σύνολο στο συμφωνημένο χρόνο με προκαθορισμένες τιμές.  Ο Pierre-Yves Gaumez (L’ Intelligence du Travail, H νοημοσύνη της εργασίας, 2016) , μιλαει για “exode digitale” για μετανάστευση χιλιάδων μισθωτών προς την ανεξαρτητη εργασία που πραγματοποιείται από το σπίτι από έναν υπολογιστή αναγεννώντας την δουλειά στο σπίοτι της προ-βιομηχανικής περιόδου, καθώς και τους τρόπους αμοιβής της με το κομμάτι ή το έργο. Το Crowdsourcing μπορεί τότε να θεωρηθεί ως μια ανανεωμένη και διεθνοποιημένη μορφή αυτού του "συστήματος οικιακής οικονομίας"

Η παρατήρηση και η ανάλυση της λειτουργίας των ψηφιακών πλατφορμών εγείρει μια σειρά βασικών ερωτημάτων σχετικά με τις πρακτικές εργασίας, τις μορφές απασχόλησης και τα κοινωνικά και νομικά μοντέλα που την πλαισιώνουν ενώ ταυτόχρονα τίθενται ερωτήματα σχετικά με τα όρια της μισθωτής εργασίας και γενικότερα τον ορισμό της εργασίας.
Επομένως, πρέπει να καταλήξουμε στο συμπέρασμα ότι, ενώ υπάρχουν σαφείς ενδείξεις ότι υπάρχει πλήθος εργασιών σε σημαντική κλίμακα και αυξάνεται με ταχύ ρυθμό, δεν υπάρχουν επί του παρόντος αξιόπιστες εκτιμήσεις για την έκτασή της. Από αυτή την επισκόπηση μπορούμε να συμπεράνουμε ότι σήμερα υπάρχει έλλειψη αξιόπιστων στοιχείων σχετικά με την έκταση του πλήθους των εργασιών στην Ευρώπη και την έλλειψη πληροφόρησης σχετικά με τα δημογραφικά χαρακτηριστικά του το πλήθος του εργατικού δυναμικού. Ποιοτική πληροφόρηση σχετικά με τις συνθήκες εργασίας και την απασχόληση επίσης λείπει.
Ερευνητικά ερωτήματα
Η έρευνα βρίσκεται σε πολύ αρχικά στάδια. Βασικά ερωτήματα δεν έχουν απαντηθεί προκειμένου να προχωρήσουμε σε σοβαρή ερευνα σχετικά με τις κοινωνικές και οικονομικές επιπτώσεις της ανάπτυξης της εργασίας μέσα από το πλήθος.. Τέτοια ερωτήματα είναι 

1. Ποια είναι τα χαρακτηριστικά που ορίζουν την ταυτότητα των εργαζομένων από το πλήθος;
2. Πόσοι άνθρωποι εκτελούν εργασία πλήθους;
3. Ποια είναι τα δημογραφικά τους χαρακτηριστικά και πώς συγκρίνονται με τα υπόλοιπα του εργατικού δυναμικού?
4. Σε ποιο βαθμό λειτουργεί η εργασία τους αποτελεί κύρια πηγή εισοδήματος;
5. Τι είδους δουλειά κάνουν;
Μόνο όταν έχουν απαντηθεί αυτά τα ερωτήματα, θα είναι δυνατό να σχεδιαστεί ποιοτική έρευνα θα δώσει τη δυνατότητα να απαντηθούν τα περαιτέρω ερωτήματα που έχουν τόσο μεγάλο ενδιαφέρον για το σχεδιασμό πολιτικών όπως: ποιες είναι οι συνθήκες εργασίας των εργαζομένων πλήθους; Σε ποιο βαθμό καλύπτονται από τους ισχύοντες ρυθμιστικούς, φορολογικούς και ασφαλιστικούς όρους; Ποια είναι τα κίνητρα που τους οδηγούν να εργάζονται με αυτόν τον τρόπο; Πώς λειτουργεί η εργασία από το πλήθος στην ισορροπία εργασίας-προσωπικής ζωής; Λειτουργεί οι εργασίες  από το πλήθος να αποτελέσουν τη βάση για βιώσιμες νέες σταδιοδρομίες;

 Όπως δείχνουν οι τρέχουσες μελέτες στο Hertfordshire, στο ΗΒ η εργασία σε πλατφόρμες εχει εκτιμώμενο αριθμό τεσσάρων εκατομμυρίων εργαζομένων πλήθους (crowdworkers). Περίπου το 11% των ενήλικων σε ηλικία 16-75 στο Ηνωμένο Βασίλειο, που ισοδυναμεί με μέχρι 5 εκατομμύρια άνθρωποι πληρώνονται εργασία μέσω διαδικτυακών πλατφορμών όπως Upwork, Uber και TaskRabbit. Ένας στα 5 άτομα, ισοδύναμο με περίπου εννέα εκατομμύρια άνθρωποι, λένε ότι έχουν χρησιμοποιήσει σε απευθείας σύνδεση πλατφόρμες για να επιδιώξουν την πληρωμένη πλήθος δουλειά. Σαράντα δύο τοις εκατό – ισοδύναμο σε περισσότερα από 18,5 εκατομμύρια άτομα - έχουν στραφεί σε τέτοιες πλατφόρμες για ταξί, για ενοικίαση, για σχεδιαστές γραφικών και μάλιστα για λογιστές.  μελέτη του Πανεπιστημίου του Hertfordshire,  αποκάλυψε περισσότερο από το ένα τέταρτο (26%) των εργαζομένων πλήθους (crowdworkers) του δείγματος (2.238 ενήλικες) κερδίζουν περισσότερο από το μισό τους το εισόδημά τους μέσω διαδικτυακών πλατφορμών.
Αυτές οι νέες ψηφιακές οικονομικές συναλλαγές και διασυνδέσεις έχουν υποκινήσει και προκαλέσει τόσο τις εμπειρικές έρευνες όσο και τις θεωρητικές αναλύσεις. 
Έχουν χρησιμοποιηθεί όροι όπως η «κοινή –διαμοιράζουσα- οικονομία» (sharing economy) και η «δικτύωση peer to-peer» θέτοντας ένα θετικό όραμα για το μέλλον. Ωστόσο, υπάρχουν πραγματικές ανησυχίες ότι η αξιοποίηση των ηλεκτρονικών πλατφορμών εργασίας θα οδηγήσει σε μια μη αναστρέψιμη διάβρωση του των εργασιακών προτύπων και των δικαιωμάτων απασχόλησης.

Οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής πρέπει να αντιμετωπίσουν το θέμα ως προς το τι είδος νομικών οντοτήτων είναι στην πραγματικότητα οι πλατφόρμες στο διαδίκτυο. Για παράδειγμα, θα θεωρούνται αγορές, εταιρείες προσωρινής εργασίας, κοινωνικές επιχειρήσεις, προμηθευτές υπηρεσιών, διαφημιστικές πλατφόρμες ιδιωτικές υπηρεσίες απασχόλησης; Ερώτηματα στην απάντηση των οποίων μπορεί να συμβάλει και η κοινωνική επιστήμη. 
Στη συνέχεια θα διατυπώσουμε ορισμένα ερωτήματα τα οποία τίθενται αναφορικά με την εργασία σε ψηφιακή πλατφόρμα και στα οποία η κοινωνική ερευνα πρέπει να σκύψει:

Οι ανισότητες πίσω από το "συνεργατικό" και το "ελεύθερο": Ποιοι είναι οι εργαζόμενοι που προσφέρουν τις υπηρεσίες τους μέσω των πλατφορμών και σε ποιες ανισότητες κάνει αυτή η κοινωνική διάρθρωση της ψηφιακής οικονομίας; Η εμφάνιση αυτών των νέων τύπων διαμεσολαβητών ενισχύει τις ανισότητες ή συμβάλλει στην ανασυγκρότηση τους; Εάν αυτές οι ανισότητες μπορούν να θεωρηθούν από την άποψη της τάξης και του φύλου, των μεταναστευτικών πορισμάτων και των φυλετικών αποστολών ή από πλευράς γενιάς, αυτές οι ψηφιακές πλατφόρμες προσκαλούν να διερευνήσουν τον διεθνή καταμερισμό εργασίας που προκαλούν μερικές φορές και τις ανισότητες μεταξύ χώρες που μπορεί να προκύψουν.

Η εμπορευματοποίηση της ελεύθερης εργασίας και των συνόρων εργασίας: Πώς αμφισβητεί η ψηφιακή οικονομία για άλλη μια φορά τα όρια μεταξύ επαγγελματικής εργασίας, οικιακής εργασίας και εθελοντικής εργασίας; Πώς συμβάλλει στην εμπορευματοποίηση των δραστηριοτήτων που πραγματοποιήθηκαν προηγουμένως εκτός της αμειβόμενης εργασίας; Μπορούν ορισμένες από αυτές τις δραστηριότητες να αναγνωριστούν ως δουλειά; Σε ποιο βαθμό μπορεί η εμπορευματοποίηση της "εργασίας δίπλα" να εμπλακεί σε μια διαδικασία επαγγελματισμού; Ποιες είναι οι επιπτώσεις για τα υπάρχοντα επαγγέλματα και επαγγέλματα;

Κατάσταση απασχόλησης και κοινωνική προστασία: Ποια είναι τα πρότυπα εργασίας και τα καθεστώτα απασχόλησης που συνδέουν τις πλατφόρμες και τους εργαζομένους; Με ποια νομικά καθεστώτα και με ποια κοινωνική προστασία ασκούν οι εργαζόμενοι αυτοί; Οι ψηφιακές αυτές πλατφόρμες δεν συνεπάγονται θόλωση του καθεστώτος απασχόλησης; Ή πάλι μια αμφισβήτηση του μοντέλου μισθών προς όφελος μιας μικρής επιχειρηματικής κοινωνίας; Προωθώντας την ατομική πρωτοβουλία, μπορούν να αποτελέσουν πηγή χειραφέτησης; Ή, αντιθέτως, η επισφάλεια;

Τρόποι και συνθήκες εργασίας: Πώς εντάσσονται αυτές οι δραστηριότητες στις κοινωνικές, οικογενειακές και επαγγελματικές τροχιές αυτών των εργαζομένων; Ποιες είναι οι ακριβείς λειτουργίες του διαμεσολαβητή ή της πλατφόρμας: σύνδεση, συντονισμός, ποιοτικός έλεγχος; Μέσα από ποια κανάλια και μέσα από ποιες συσκευές καταφέρνει να οργανώσει το έργο; Τι σχέσεις έχουν οι εργαζόμενοι με αυτές τις πλατφόρμες;
Νομικές και πολιτικές ρυθμίσεις νέων οικονομικών φορέων: Πώς οργανώνεται η νομική και πολιτική ρύθμιση των πλατφορμών; Ειδικότερα, ποιοι είναι οι ρόλοι των παραδοσιακών φορέων προστασίας για εργαζόμενους όπως οι συνδικαλιστικές οργανώσεις και οι επαγγελματικές οργανώσεις; Αυτές οι εργαζόμενοι στην ψηφιακή οικονομία σχηματίζουν κολεκτίβες για να υπερασπιστούν τα συμφέροντά τους και τα δικαιώματά τους Ανακαλύπτουν συγκεκριμένες μορφές κινητοποίησης;

Εθνικές ιδιαιτερότητες και διεθνείς συγκρίσεις: Ο διεθνής χαρακτήρας των παραγόντων της ψηφιακής οικονομίας μας καλεί να διερευνήσουμε αυτά τα ζητήματα σε διαφορετικά εθνικά πλαίσια, προκειμένου να αποκαλύψουμε τις ιδιαιτερότητές τους, αλλά θέτει επίσης ερωτήματα σχετικά με τον αντίκτυπο της ψηφιακής οικονομίας στη διαίρεση Διεθνής Οργάνωση Εργασίας.                                                 

Ανάγκη προστασίας των δικαιωμάτων απασχόλησης σε μια όλο και πιο ψηφιακή αγορά εργασίας

Ωστόσο, υπάρχουν πραγματικές ανησυχίες ότι η εξάπλωση των ηλεκτρονικών πλατφορμών εργασίας θα οδηγήσει σε μη αναστρέψιμη διάβρωση των κανόνων εργασίας και των δικαιωμάτων απασχόλησης.

